

Орский рабочий

Знание дела — залог правильного руководства

(Из передовой «Правды» за 29 августа)

Партия Ленина — Сталина — организатор и вдохновитель всех побед советского народа. Будучи правящей партией, она взяла на себя всю полноту ответственности за судьбу страны, твердо и уверенно швела ее вперед. Под руководством коммунистической партии, под водительством товарища Сталина Советский Союз стал страной первоклассной социалистической индустрии, передового и самого крупного в мире социалистического земледелия. Социализм безраздельно победил во всех сферах народного хозяйства.

Наша партия показала образцы преобразовательной и созидательной деятельности. Выкованное в короткий исторический срок несокрушимое могущество социалистического государства, с честью выдержавшего испытания Отечественной войны и иные успешно решавшего задачи послевоенного строительства, является непрекаемым свидетельством созидательного гения коммунистической партии.

В чем заключается источник силы большевистской партии? Он заключается прежде всего в том, что во всей своей деятельности наша партия руководствуется великим и неподбимым учением Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. Правильно отражая потребности развития материальной жизни общества, это учение позволяет партии безошибочно решать сложнейшие вопросы нашего строительства.

Вся многогранная деятельность коммунистической партии по руководству социалистическим строительством базируется на прочном научном фундаменте. Подлинная научность, глубокое и всестороннее знание дела отмечают всю деятельность нашей партии. Каждое ее решение, каждое ее указание обобщает гигантский опыт масс в борьбе за коммунизм.

Наша партия не смогла бы с таким успехом руководить хозяйственным и культурным строительством, если бы ее кадры со всей настойчивостью не овладевали наукой и техникой. Ленин и Сталин призвали каждого коммуниста терпеливо и упорно изучать науку, глубоко вникать в дело. Еще в первые годы реконструктивного периода, когда в советской стране начинали развертываться громадное строительство, товарищ Сталин говорил: «Чтобы строить, надо знать, надо овладеть наукой, а чтобы уметь учиться. Учитесь упор-

ства, предъявляют все более высокие требования к нынешним руководящим кадрам. Чтобы успешно решать вопросы коммунистического строительства, кадры партийных работников должны неустанно повышать свой научно-технический уровень, расширять свой кругозор. Для правильного руководства работой завода, фабрики, колхоза, МТС теперь уже недостаточно общих знаний, нужны знания конкретные, глубокие знания техники и экономики производства.

Интересы коммунистического строительства требуют сейчас всемерного ускорения технического прогресса и повышения производительности труда в нашей промышленности. Без прогресса в области техники и организации производства нельзя добиться дальнейшего подъема в работе предприятий. Естественно поэтому, что перед партийными организациями промышленных районов во весь рост ставятся задачи: овладеть передовой технологией, непрерывно совершенствовать ее, глубоко вникать в экономику производства.

В современных условиях особое значение имеет идеологическая работа партийных организаций, коммунистическое воспитание трудящихся. Руководство всеми участками идеологической работы требует от наших кадров повышения своего идейного уровня, глубокого знания вопросов науки, литературы и искусства, умелого использования в целях коммунистического воспитания всех средств партийной пропаганды.

Чтобы руководить, надо знать! Не может сейчас оправдать доверия партии, доверия народа тот партийный работник, который не заботится о повышении своего идеально-политического уровня, о расширении своего кругозора. Такой работник изменяется от жизни и окажется в хвосте событий.

У нас еще имеются руководители, которые не хотят ломать голову над наукой, вникать в дело. В своей речи «О задачах хозяйственников» товарищ Сталин говорил, что такие работники, уподобившись помпадурам Щедрина, считают, что их дело подписьвать бумаги, а чтобы вникнуть в дело, овладеть техникой, стать хозяином дела — за этот счет ни-ни.

Справедливость требует отгреметь, что подобные «деятели» у нас сейчас составляют исключение. Но и как исключение такие факты нетерпимы. В подавляющем своем большинстве наши партийные органы, руководя

Андрей Александрович Жданов*

(К годовщине со дnia смерти)



год тому назад, 31 августа 1948 г., перестало биться сердце

выдающегося деятеля большевистской партии и советского государства Андрея Александровича Жданова.

В лице товарища Жданова партия лишилась выдающегося марксистского теоретика, талантливейшего пропагандиста великих идей Ленина — Сталина, одного из визианских строителей партии и советского государства.

Андрей Александрович Жданов родился 26 февраля 1896 г. в г. Мариуполе (ныне Жданов). Шестнадцатилетним юношей вступил в революционное движение, в 1915 году в большевистскую партию.

троцкистско-бухаринских предателей.

В годы Гражданской войны товарищ Жданов во главе партии, правительства и вселенного Сталина, стал во главе обороны Ленинграда.

В тяжелое время блокады он сколотил все силы захватчиков германского города и направил их вдох и энергию на разгром немецко-фашистских захватчиков. Под его руководством войска Ленинградского фронта отстояли крепость лагеря демократии и нанесли врагу разрушительные удары.

В декабре 1925 года из XIV газеты партии А. А. Жданов был избран кандидатом в члены ЦК ВКП(б). В

дународного рабочего движения, социалистической культуры. Его блестящие доклады по вопросам литературы, философии, искусства, пропаганды глубокой партийностью, освещенные ярким светом марксистско-ленинской теории, идеейно воспользовались миллиами людей.

Пламенным советским патриотизмом, гордостью за нашу партию, за наш народ, строящий коммунизм, были проникнуты все его речи, выступления и доклады. Он вел неизпримную борьбу с низкопоклонством перед буржуазной культурой.

«Где вы найдете такой народ и такую страну, как у нас?» — говорил товарищ Жданов. — «Где вы найдете такие великолепные качества людей, какие проявил наш советский народ в Великой Отечественной войне и какие он каждый день проявляет в трудовых делах, переходя к мирному развитию и восстановлению хозяйства и культуры! Каждый день поднимает наш народ все выше и выше. Мы сегодня не те, что были вчера, и завтра будем не те, что были сегодня».

В дело марксистско-ленинской пропаганды, в разработку любого теоретического вопроса товарищ Жданов вносил дух большевистской партийности. Когда вышел «Братский курс истории ВКП(б)» товарищ Жданов разяснял его величайшее значение, указывая, что товарищ Сталин дал в руки трудящихся новое мощное идейное оружие.

Товарищ Жданов с грацией борца за чистоту марксистско-ленинского учения, он пропагандировал необходимость творческого марксизма, сам показывая образцом практической разработки новых вопросов.

Товарищ Жданов был одним из выдающихся деятелей международного рабочего движения. Он вел неустанный борьбу за спасение всех демократических сил против поджигателей новой войны. Он подчеркивал силу и крепость лагеря демократии в его борьбе с лагерем реакции.

«Необходимо иметь в виду», — говорил товарищ Жданов, — что между

В чем заключается источник силы большевистской партии? Он заключается прежде всего в том, что во всей своей деятельности наша партия руководствуется великим и неподбимым учением Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина. Правильно отражая потребности развития материальной жизни общества, это учение позволяет партии безошибочно решать сложнейшие вопросы нашего строительства.

Вся многогранная деятельность коммунистической партии по руководству социалистическим строительством базируется на прочном научном фундаменте. Подлинная научность, глубокое и всестороннее знание дела отмечает всю деятельность нашей партии. Каждое ее решение, каждое ее указание обобщает гигантский опыт масс в борьбе за коммунизм.

Наша партия не смогла бы с таким успехом руководить хозяйственным и культурным строительством, если бы ее кадры со всей настойчивостью не овладевали наукой и техникой. Ленин и Сталин призвали каждого коммуниста терпеливо и упорно изучать науку, глубоко вникать в дело. Еще в первые годы реконструктивного периода, когда в советской стране начинало развертываться громадное строительство, товарищ Сталин говорил: «Чтобы строить, надо знать, надо овладеть наукой, а чтобы знать, надо учиться. Учиться упорно, терпеливо... ОВЛАДЕТЬ НАУКОЙ, ВЫКОВАТЬ НОВЫЕ КАДРЫ БОЛЬШЕВИКОВ-СПЕЦИАЛИСТОВ ПО ВСЕМ ОТРАСЛЯМ ЗНАНИЙ УЧИТЬСЯ, УЧИТЬСЯ, УЧИТЬСЯ УПОРНЕЙШИМ ОБРАЗОМ» — такова теперь задача.

Партия подготовила десятки и сотни тысяч квалифицированных большевистских руководителей для самых различных отраслей народного хозяйства. Высокие достоинства этих кадров, их закалка, их мастерство ярко проявляются в руководстве хозяйственным и культурным строительством. Опираясь на данные передовой науки и техники, они решают сложнейшие вопросы. Партийные и хозяйственные организации крупнейших промышленных предприятий в районах, подвергавшихся немецкой оккупации, успешно и в короткие сроки справляются с решением таких задач, каких не знала доселе практика строительства и восстановления. То же самое надо сказать и о руководстве сельским хозяйством, основой которого лежат достижения передовой агробиологической науки.

Сложные задачи, выдвигаемые ходом коммунистического строитель-

ства, предъявляют особое значение имеет идеологическая работа партийных организаций, коммунистическое воспитание трудящихся. Руководство всеми участниками идеологической работы требует от наших кадров повышения своего идеиного уровня, глубокого знания вопросов науки, литературы и искусства, умелого использования в целях коммунистического воспитания всех средств партийной пропаганды.

Чтобы руководить, надо знать! Не может сейчас оправдать доверия партии, доверия народа тот, партийный работник, который не заботится о повышении своего идеиного-политического уровня, о расширении своего кругозора. Такой работник изначально отстает от жизни и окажется в хвосте событий.

У нас еще имеются руководители, которые не хотят ломать голову над наукой, вникать в дело. В своей речи «О задачах хозяйственников» товарищ Сталин говорил, что такие работники, уподобляясь помпадурам Шедрина, считают, что их дело подписьвать бумаги, а чтобы вникать в дело, овладеть техникой, стать хозяином дела — на этот счет — ни-ни.

Справедливость требует отметить, что подобные «деятели» у нас сейчас составляют исключение. Но и как исключение такие факты нетерпимы. В подавляющем своем большинстве партийные органы руководят «зайством с большим знанием дела», в «всеоружии данных науки и техники». В последние времена еще больше усилившись стремление партийных работников поднять свой идеино-политический уровень, расширить свой научно-технический кругозор, свое экономическое образование.

«Чтобы строить коммунизм, — говорил Ленин, — надо взять и технику, и науку, и пустить ее в ход для более широких кругов».

Все наши партийные работники, все коммунисты, наряду с выполнением своей пешей обязанности — изучение марксистско-ленинской географии — должны час неустанно овладевать данными науки и техники, повседневно нести знания в широкие массы трудящихся.

Это нелегкая задача, но, как указывает товарищ Сталин, «наука, технический опыт, знания — все это дело наживное; сегодня их, завтра будут. Главное то, что состоит в том, чтобы иметь страсть большевистское желание овладеть техникой, овладеть наукой. При стром желании можно добиться все, можно преодолеть все».

К сведению депутатов горсовета

Исполком городского Совета доводит до сведения о том, что regular 14-я сессия городского Совета назначается на 2 сентября с. г. часов вечера в помещении клуба никелькомбината (пос. Никель). Исполком городского Совета.

товарищ и восстановлению хозяйства и культуры! Каждый день поднимает наш народ все выше и выше. Мы сегодня не те, что были вчера, и завтра будем не те, что были сегодня».

В дело марксистско-ленинской пропаганды, в разработку любого теоретического вопроса тов. Жданов внесил дух большевистской партийности. Был вышел «Братский курс истории ВЛКСМ» тов. Жданов разяснял его великое значение, указывая, что товарищ Сталин дал в руки трудящихся новое мощное идеиное оружие.

Тов. Жданов страстно борется за чистоту марксистско-ленинского учения, он пропагандировал необходимость творческого марксизма, сам показывал образцы творческой разработки новых вопросов.

Тов. Жданов был одним из выдающихся деятелей международного рабочего движения. Он вел неутомимую борьбу за спасение всех демократических сил против поджигателей новой войны. Он подчеркивал силу и крепость лагеря демократии в его борьбе с лагерем реакции.

«Необходимо иметь в виду, — говорил тов. Жданов, — что между желанием империалистов развязать новую войну и возможностью организовать такую войну — дистанция огромного размера. Народы мира не хотят войны. Силы, стоящие за мир, настолько значительны и велики, что если эти силы будут стойкими и твердыми в деле защиты мира, если они проявят выдержанку и твердолюбие, то планы агрессоров потерпят полный крах».

Тов. Жданов входил в то руководящее ядро большевистской партии, которое после смерти Владимира Ильича Ленина под руководством товарища Сталина отстояло и еще выше подняло ленинское знамя, сплотило партию и советский народ вокруг ленинских заветов и привело нашу страну к наивысшему социализму.

Товарищ Жданов глубоко разрабатывал вопросы партийного строительства, партийной идеологии, межнациональных отношений.

Новое о А. Н. Радищеве

ЛЕНИНГРАД, 29 августа. (ТАСС). В Государственной публичной библиотеке имени Салтыкова-Шедрина хранятся 6 тетрадей — «Записки моряка-художника». Они принадлежат перу А. П. Боголюбова — сыну А. Н. Радищева. Автор их в 70-х годах прошлого века после неоднократного посещения Верхнего Абакана — бывшей Саратовской губернии, где провел детство Радищев, выдвинул идею организовать в Саратове музей А. Н. Радищева. В тетрадях содержатся дневники, связанные с историей создания музея. Как сообщает А. П. Боголюбов, его постоянным советчиком в этом деле был И. С. Тургенев.

Кандидат филологических наук И. Д. Смолянов, изучавший «Записки моряка-художника», за последнее время провел ряд новых интересных исследований, связанных с жизнью и творчеством писателя-революционера. Изучены хранящиеся в Иркутском областном историческом архиве документы о сибирской ссылке Радищева. Эти документы позволили уточнить время отъезда писателя из Илимского острога. Среди материалов — предписание местным властям об окончании ссылки и разрешение на въезд Радищева из Сибири.

Работа И. Д. Смолянова, посвященная новым исследованиям о Радищеве, будет опубликована в одном из научных изданий.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

До конца выполнить указания областного комитета партии

(С пленума горкома ВКП(б))

Шесть с половиной месяцев назад, в феврале нынешнего года, бюро областного комитета ВКП(б) обсуждало отчет Орского горкома партии. Были вскрыты серьезные недостатки. В принятом решении обкома ВКП(б) наметил развернутую программу действий нашей городской партийной организации и ее руководящих органов. Как осуществляется это решение? Обсуждению данного вопроса был посвящен состоявшийся позавчера пленум горкома ВКП(б).

В своем докладе секретарь горкома тов. Кучин отметил, что приведение в жизнь решений областного комитета партии послужило началом ликвидации тех больших упущений и недостатков, которые имели место в работе горкома, райкомов ВКП(б), первичных партийных организаций.

Вследствие повышения организующей роли партийного актива и первичных парторганизаций в деле мобилизации масс на выполнение производственных планов и улучшение экономики предприятий улучшилась работа промышленности города. План за второй квартал выполнен. С превышением выполнена также семимесчная программа. Проведены некоторые мероприятия по улучшению культурно-бытовых условий трудящихся. С начала года введено в эксплуатацию 6194 квадратных метра жилой площади, 43816 квадратных метров дорог, посажено 11085 деревьев и 53550 кустарника. Построен новый стадион. Успешно закончен ремонт школ и выстроена новая школа на 440 мест. Это является результатом того, что горком ВКП(б) несколько улучшил руководство райкомами и первичными парторганизациями, стал ближе к ним, вовлек в активную партийную работу большинство членов городского комитета. На улучшении состояния дел в организациях оказалось повышение идеиного уровня коммунистов. Учебный год в сети партийных просвещения закончен организованно.

Однако за некоторыми успехами нельзя не видеть множества недостатков, которые не изжиты и поныне. Значительная часть предприятий не выполнила своих полугодовых планов, на ряде из них продолжает оставаться брак продукции. Не выполнена работа железнодорожного узла. Полиграфия второго

комсомольского просвещения, слабо поставлена работа с агитаторами. Особенно плохо организуется агитационная работа в ночных сменах.

Оставляет желать много лучшего состояние культурно-бытового обслуживания трудящихся. Задачи, поставленные обкомом ВКП(б) по улучшению медицинской помощи населению, работы культурных учреждений, развертыванию торговли, решаются крайне медленно.

Докладчик подробно охарактеризовал задачи актива и всей городской партийной организации в деле быстрейшего преодоления недостатков и решительного подъема работы на всех участках.

По докладу развернулись припиня. — В решении бюро обкома ВКП(б), — сказал председатель исполнкома горсовета тов. Ильинченко, — указывалось, что одним из крупных наших недостатков является неудовлетворительное культурно-бытовое обслуживание трудящихся. За этот период мы проделали немалую работу по строительству новых жилых домов, культурно-бытовых учреждений, по благоустройству города. Но сделанное не может удовлетворять растущих потребностей.

Плохо заботятся о трудящихся руководители и партийные организации железнодорожного узла. Например, в поселке машинистов до сих пор отсутствуют электричество, радио, вода. Нет порядка в летнем саду, не созданы элементарные условия для отдыха. Политотдел отделения дороги самоустроился от решения вопросов культуры и быта.

Зам. секретаря парткома никелькомбината тов. Мальцев подверг критике недостатки в работе Сталинского района ВКП(б) и его бирю. Этот район, указал тов. Мальцев, не вникает с должной глубиной в деятельность промышленных предприятий. Промышленный отдел до сих пор не укомплектован кадрами: в течение многих месяцев никак не могут подобрать заведующего.

Тов. Мальцев останавливается на вопросе роли инструкторов партийного аппарата, которые пока что приходят на заводы и в цехи лишь для подготовки вопросов на бюро или съезда сведений.

Заведующий отделом партийных профсоюзов и комсомольских организаций Сталинского района ВКП(б) тов. Санин, секретарь Ленинградского горкома партии, выразил мнение, что виноваты в том, что в партийном просвещении не выполнены

Неустрашимый борец за счастье народа

(К 200-летию со дня рождения А. Н. Радищева)

Александр Николаевич Радищев принадлежит к той замечательной плеяде русских революционеров-демократов, которые первыми подняли голос протesta против гнета самодержавия, против насилия крепостников над жестоко эксплуатируемым крестьянством. В своей статье «О национальной гордости великороссов» В. И. Ленин писал: «Мы гордимся тем, что эти насилия вызывали отпор из нашей среды, из среды великоруссов, что эта среда выдвинула Радищева, декабристов, революционеров-разночинцев 70-х годов...»

Эти полные глубокого уважения и гордости слова Ленина разделяют все советские люди, которые чтут память А. Н. Радищева. Великий революционер-демократ, верный сын русского народа, пламенный патриот Александр Николаевич Радищев близок и дорог нам своей неустранимой борьбой за счастье народа, за его свободу, за светлое будущее нашей Родины.

Чтобы представить себе все величие революционного подвига Радищева, следует вспомнить эту эпоху, к которой относится расцвет его деятельности. Это было время царствования Екатерины II. Императрица и окружавшие ее веесильные «временщики» вроде Потемкина забились только об одном — как можно больше насаждать алчное, корыстолюбивое дворянство.

Доведенные до отчаяния гнетом помещиков, крестьянские массы восставали против своих порабощителей. В 1773—1775 годах правительство вынуждено было напрячь все силы, чтобы подавить грандиозное крестьянское восстание, возглавляемое Емельяном Пугачевым.

Радищев был современником этих исторических событий. Он родился 31 августа 1749 года в Москве. Деятво его прошло в поместичьей усадьбе в селе Верхнем Аблазове, Саратовской губернии (теперь Пензенской области).

Радищев получил первоклассное образование и был одним из образованнейших людей своего времени не только в России, но и в Европе. Его творческий ум подобно Ломоносову коснулся различных областей человеческих знаний. Талантливый писатель-публицист, поэт, переводчик, философ, историк, экономист, глубокий знаток права, он высоко возышал русскую науку своими бессмертными трудами. Его «История Пугачевского



летней ссылкой в Сибирь, в Илимский острог, надеясь, что больной Радищев не вынесет тяжелых условий ссылки и погибнет.

В ссылке Радищев продолжает свою общественную и литературную деятельность. Здесь он главным образом работает над философскими и экономическими вопросами. Написанный в Илимском остроге трактат «О человеке, о его смертности и бессмертии» явился важной вехой в истории развития русской материалистической философии, начало которой положил Ломоносов. Хотя материализм его и не был до конца последовательным, однако Радищев выступал как самобытный и оригинальный мыслитель.

После смерти Екатерины Радищеву было разрешено вернуться из Сибири. Однако власти продолжали преследовать и травить его, ему угрожала новая ссылка. Большой лишенный возможности заняться общественно-полезным трудом, Радищев в 1802 году покончил с собой. Незадолго до смерти он писал: «Потомство за меня отомстит».

Революционная деятельность Радищева оказала огромное влияние не только на передовых его современников, но и на последующие поколения. Имя его с благоговением произносили Пушкин. В письме к Бестужеву он писал: «Как можно в статье о русской словесности забыть Радищева? Кого же мы помнить будем?» Идеи и борьба Радищева вдохновляли декабристов. Герцен писал о нем: «Его идеалы — это наши мечты, мечты декабристов... Что бы он ни писал, так и слышишь знакомую струну, которую мы привыкли слышать и в первых стихотворениях Пушкина, и в «Думах» Рылеева, и в собственном нашем сердце». Проповедь Радищева наполнила отчлик и в деятельности великих революционных демократов — Белинского, Чернышевского, Добролюбова.

Пламенный патриот, Радищев верил в силу великого русского народа, в святое будущее России. Он писал, что освобожденная от гнета самодержавия Россия укажет путь к свободе другим народам.

Дух свободы...
К величию он всех зовет,
Живит, родит и созидаст,
Препоня на пути не знает...
Отечество мое драгое...
В окрестность ты дашь закон,

выполнен. С превышением выполнения также семимесячной программы. Проведены некоторые мероприятия по улучшению культурно-бытовых условий трудающихся. С начала года введено в эксплуатацию 6194 квадратных метра жилой площади, 43816 квадратных метров дорог, посажено 11085 деревьев и 53550 кустарников. Построен новый стадион. Успешно закончен ремонт школ и выстроена новая школа на 440 мест. Это является результатом того, что горком ВКП(б) несколько улучшил руководство райкомами и первичными партиорганизациями, стал ближе к ним, вошел в активную партийную работу большинство членов городского комитета. На улучшение состояния дел в организации началось повышение идеального уровня коммунистов. Учебный год в сети партийного просвещения закончен организованно.

Однако за некоторыми успехами неизбежна видеть множества недостатков, которые не изжиты и поныне. Значительная часть предприятий не выполнила своих подготовительных планов, на ряде из них продолжает оставаться брак продукции. Не выправлена работа железнодорожного узла. Политотдел второго отделения дороги (начальник тов. Третьяков) еще не стал подлинно боевым органом партии на транспорте. В депо, вагоноремонтном пункте, на станции Орск плохо поставлена партийно-политическая работа, не осуществляется должное руководство социалистическим соревнованием. На многих предприятиях слабо обобщаются и передаются лучшие методы труда, не нашла широкого распространения инициатива инженеров над стахановцами об организации стахановских советов.

Крупные недостатки имеются во внутрипартийной работе. Неуловимо поставлено воспитание молодых коммунистов и кандидатов в члены ВКП(б). Партийные поручения зачастую даются без учета способностей и желаний коммунистов. Не достигнуто заметного улучшения в руководстве профсоюзными и комсомольскими организациями.

Существенные улучшения есть также в подборе и подготовке пропагандистов для сети партийного и

Проводы в школу

Детский сад № 2 в этом году передает в школу 23 воспитанника. На днях в саду был проведен утренник, посвященный их проводам. Многие песни пропели ребята, рассстановясь с родным детским садиком, с товарищами и подругами из младших групп, с воспитательницами и нянечками.

сделанное не может удовлетворить растущих потребностей.

Плохо заботятся о трудающихся руководители и партийные организации железнодорожного узла. Например, в поселке машинистов до сих пор отсутствуют электричество, радио, вода. Нет порядка в летнем саду, не созданы элементарные условия для отдыха. Политотдел отдельения дороги самоустранился от решения вопросов культуры и быта.

Зам. секретаря парткома никелькомбината тов. Мальцев подверг критике недостатки в работе Сталинского райкома ВКП(б) и его бюро. Этот райком, указал тов. Мальцев, не вникает с должной глубиной в деятельность промышленных предприятий. Промышленный отдел до сих пор не укомплектован кадрами: в течение многих месяцев никак не могут подобрать заведующего.

Тов. Мальцев останавливается на вопросе роли инструкторов партийного аппарата, которые пока что приходят на заводы и в цехи лишь для подготовки вопросов на бюро или съезда сведений.

Заведующий отделом партийных, профсоюзных и комсомольских организаций Сталинского райкома ВКП(б) тов. Санин, секретарь Ленинского райкома ВКП(б) тов. Касов, секретарь Ворошиловского района ВКП(б) тов. Берчанский, секретарь Сталинского райкома ВКП(б) тов. Доля обратили особое внимание на необходимость изменения стиля работы аппарата городского комитета партии.

Директор вечернего университета марксизма-ленинизма тов. Островская остановилась на некоторых вопросах партийной пропаганды. В частности, она отметила неудовлетворительную работу наших партийных, которые даже не оборудованы и не обеспечены необходимой литературой. Слабо организуется в городе лекционная пропаганда.

В пренесших выступили также т.т. Провоторов, Суравегин, Скорупкин, Власенко.

Пленум принял развернутое решение.

Пленум горкома ВКП(б) утвердил заведующим планово-финансово-торговым отделом горкома ВКП(б) тов. Сергейчева.

ЮБИЛЕЙНЫЙ МИТИНГ,

посвященный 30-летию со дня освобождения Орска от белогвардейско-дутовских банд

Площадь Революции. Здесь 30 лет назад состоялся первый парад частей Красной Армии, освободивших Орск от белогвардейских банд Дутова. Здесь не раз проводились демонстрации и митинги трудящихся города. И вот вчера, к 7 часам вечера, сюда собрались орчане, чтобы отметить знаменательную дату — 30-летие со дня освобождения родного города от белогвардейских банд. Первыми сюда пришли участники боев за освобождение Орска. Пришли металлурги, железнодорожники, пищевики, энергетики, строители, слушающие советских организаций, учащиеся школ и специальных средних учебных заведений. В колоннах собирающихся — много венков из живых цветов. Легкий ветерок колышет стяги знамен, красные полотнища флагов и плакатов.

В 8 часов вечера с площади Революции колонны трудящихся направились в сад имени Малишевского, к братской могиле, где покоятся тела героев, погибших в боях за освобождение Орска.

В саду около братской могилы состоялся многолюдный митинг, в котором приняло участие более 10 тысяч трудящихся.

Митинг, посвященный 30-й годовщине со дня освобождения города от белогвардейских банд, открыл председатель исполнкома городского Совета депутатов трудящихся тов. Клименко. Звучат торжественно-траурные звуки оркестра. Собравшиеся минутным молчанием чтут память героев, погибших за освобождение родного города.

— 30 августа 1919 года части Красной Армии при активной поддержке горожан освободили Орск от белогвардейских банд, — сказал тов. Клименко. — С тех пор прошло 30 лет. Наш город стал неуважаем, превратился в индустриальный центр. Орчане, вместе со всем много-миллионным советским народом, сейчас настойчиво борются за досрочное выполнение послевоенной пятилетки и добились больших производственных побед.

— Сегодня, отмечая тридцатилетие освобождения города, мы клянемся у братской могилы, что и в

дальнейшем будем из месяца в месяц множить успехи нашей промышленности, нашего городского хозяйства, чтобы Орск давал стране еще больше продукции. Над братской могилой мы сегодня клянемся еще горячее трудиться на благо любимой Отчизны.

Затем выступил секретарь горкома ВЛКСМ(б) тов. Кучкин, который сказал:

— Ровно тридцать лет назад части Красной Армии, созданной и руководимой Лениным и Сталиным, навсегда изгнали из города белогвардейские банды. В городе были установлены советская власть — власть рабочих и крестьян. Группа участников завоевания этой славной победы над врагом сегодня вместе с нами празднует юбилей тридцатилетия, вместе со всеми трудящимися Орска активно участвует в построении коммунизма в нашей стране.

— Общими усилиями будем и вперед множить трудовые успехи, превратим свой город в более благоустроенный промышленный центр. Это будет лучшей памятью о героях, отдавших свою жизнь за счастье народа, за дело партии Ленина — Сталина.

От имени молодежи и комсомольцев выступил секретарь горкома ВЛКСМ тов. Власенко, который заявил, что комсомольцы и молодежь отдадут все свои силы борьбе за дело коммунизма в нашей стране.

Участник освобождения Орска от белогвардейских банд тов. Исаков, рассказав о боевых делах Орского рабочего полка в боях с белогвардейскими бандами, призвал собравшихся не останавливаться на достигнутом, а прведенияенно множить трудовую славу города, идти в первых рядах борцов за выполнение послевоенной пятилетки в четыре года.

Главный инженер никелевого комбината тов. Тепикин говорил о том, что силами большевиков Орск за прошедшие тридцать лет резко преобразил свое лицо, стал одним из индустриальных городов Южного Урала. В пример тов. Тепикин привел никелевый комбинат, коллектив которого включал немалую долю

труда в общее дело борьбы за построение коммунизма, настойчиво борется за досрочное завершение пятилетнего плана.

Участники борьбы за изгнание из Орска белогвардейских банд тов. Бородин рассказал собравшимся о славных делах орчан, которые под руководством коммунистической партии совместно с частями Красной Армии боролись с белогвардейцами, не жалели сил и не щадили жизни для победы над бандами атамана Дутова. В этих боях они покрыли себя пеувядаемой славой, содействовали быстрейшему разгрому белоказачьих банд в Оренбургье и Казахстане.

Секретарь Ворошиловского райкома ВЛКСМ(б) тов. Берчанский сказал, что боевые дела героев, отдавших жизнь за освобождение нашего города, никогда не забудутся. Трудящиеся Орска вечно будут хранить в них самую светлую память.

Митинг окончен. Над городом спустились вечерние сумерки. Тихо в саду. Не шелохнулась деревья. Присущены знамена. Оркестр исполняет Гимн Советского Союза. Свежая вечерняя прохлада стелится по тепицким аллеям, над братской могилой на красном полотнище написаны слова: «Вечная память героям-освободителям Орска от белогвардейских банд Дутова».

Болоны трудящихся подходят к братской могиле и возлагают на нее венки и букеты живых цветов. Первым кладут на могилу большой венок участники боев за освобождение Орска. Много венков и сотни букетов цветов бережно кладут школьники. Затем на могилу возлагаются венки от трудящихся предприятий: от металлургов, нефтяников, железнодорожников, пищевиков, энергетиков, от городских организаций и учреждений.

Могила сплошь покрыта венками и букетами живых цветов.

На улицах и в квартирах уже загорелись огни, а мимо братской могилы героев боев за освобождение Орска от белогвардейских банд все или колонны трудящихся и от каждой из них возлагались на могилу венки.



Мартеновскому цеху № 1 московского металлургического завода «Серп и молот» за хорошую работу в первом и втором кварталах присвоено звание «лучший сталеплавильный цех Советского Союза».

На снимке: знатные сталевары страны, награжденные недавно орденами Трудового Красного Знамени, — А. И. Овчинников (слева) и И. В. Ершакин. Тов. Ерошкину присвоено звание лучшего сталевара металлургической промышленности СССР.

Фото Б. Пушкина, (Фотохроника ТАСС).

Своевременно подготовить путевое хозяйство к зиме

Орским железнодорожникам памятен прошедший осенне-зимний сезон, когда из-за неудовлетворительной подготовки путевого хозяйства и средств снегоборьбы были серьезные затруднения в работе узла.

Учтены ли прошлогодние уроки, сделаны ли из этого надлежащие выводы на Орском отделении железнодорожной дороги?

Проверка показала, что руководители узла не сделали никаких выводов. Несмотря на неудовлетворительное состояние путевого хозяйства, план ремонта пути выполнен лишь наполовину. Особенно медленно готовятся к зиме станционные пути. Они отремонтированы лишь на 14 процентов.

Исклучительно большое значение в обеспечении бесперебойной работы железнодорожного транспорта в зимних условиях имеет своевременная подготовка всех снегозаделочных средств. Однако орские транспортники не учитывают этого обстоятельства. Только этим можно объяснить тот факт, что план ремонта постоянных снегозаделывающих заборов выполнен на 33 процента, план по сбивке щитов — на 8 процентов. На узле совершенно не приступали к строительству новых заборов и щитов, не готовят снегочистительные машины.

Медленно развертывают подготовительные работы и остальные службы узла. План среднего ремонта вагонного парка выполнен на 45 процентов, а план головного ремонта

— на 61 процент. Совершенно недостаточны темпы ремонта оборудования. Работниками вагонной службы план подготовительных работ выполнен на 50 процентов, а пассажирской — на 80 процентов.

Крайне недостаточно заботятся руководители узла о создании надлежащих жилищно-бытовых условий для железнодорожников. Годовое задание по строительству жилого фонда выполнено лишь на 10 процентов. За все лето на узле отремонтировано не более половины имеющихся жилих и культурно-бытовых помещений, еще совершенно не начались ремонт общежитий, в которых живут рабочие паровозного депо и вагоноремонтного пункта.

Особенно неприглядно выглядят жилые помещения, в которых расположаются рабочие 15-й дистанции пути. Отведенный им для жилья барак совершенно развалился. Окна барака застеклены цветными стеклами, печи дымят. Однако о подготовке зданий к зиме никто не беспокоится.

От своевременной и качественной подготовки к работе в зимних условиях зависит успешное выполнение государственного плана перевозок. Эта истина давно известна работникам Орского узла, однако она почему-то медлят с выполнением плана подготовительных работ.

Б. Богословский,

инструктор Ворошиловского районного парткома.

составлял многочисленный митинг, в котором приняло участие более 10 тысяч трудящихся.

Митинг, посвященный 30-й годовщине со дня освобождения города от белогвардейских банд, открыл председатель исполнкома городского Совета депутатов трудящихся тов. Климченко. Звучат торжественно-траурные звуки оркестра. Собравшиеся минутным молчанием чтут память героев, погибших за освобождение родного города.

— 30 августа 1919 года части Красной Армии при активной поддержке горожан освободили Орск от белогвардейских банд, — сказал тов. Климченко. — С тех пор прошло 30 лет. Наш город стал неизываем, превратился в индустриальный центр. Орчане, вместе со всем много-миллионным советским народом, сей час настойчиво борются за досрочное выполнение послевоенной пятилетки и добились больших производственных побед.

— Сегодня, отмечая тридцатилетие освобождения города, мы клянемся у братской могилы, что и в

отдавших свою жизнь за честь народа, за дело партии Ленина—Сталина.

От имени молодежи и комсомольцев выступил секретарь горкома ВЛКСМ тов. Власенко, который заявил, что комсомольцы и молодежь отдают все свои силы борьбе за дело коммунизма в нашей стране.

Участник освобождения Орска от белогвардейских банд тов. Исааков, рассказал о боевых делах Орского рабочего полка в боях с белогвардейскими бандами, призвал собравшихся не останавливаться на достигнутом, а последовательно множить трудовую славу города, идти в первых рядах борцов за выполнение послевоенной пятилетки в четыре года.

Главный инженер никелевого комбината тов. Теникин говорил о том, что силами белогвардейцев Орск за пропущенные тридцать лет резко преобразил свое лицо, стал одним из индустриальных городов Южного Урала. В пример тов. Теникин привел никелькомбинат, коллектив которого вкладывает немалую долю

вечерней прохлады стелится по теплым аллеям, над братской могилой на красном полотнище написаны слова: «Вечная память героям-освободителям Орска от белогвардейских банд Дугова».

Колонны трудящихся подходят к братской могиле и возлагают на нее венки и букеты живых цветов. Первыми кладут на могилу большой венец участники боев за освобождение Орска. Много венков и сотни букетов цветов бережно кладут школьники. Затем на могилу возлагаются венки от трудящихся предприятий: от металлургов, нефтяников, железнодорожников, пищевиков, энергетиков, от городских организаций и учреждений.

Могила сплошь покрыта венками и букетами живых цветов.

На улицах и в квартирах уже загорелись огни, а мимо братской могилы героев боев за освобождение Орска от белогвардейских банд все шли колонны трудящихся и от каждой из них возлагались на могилу венки.

сделанными из этого изделия выводы на Орском отделении железной дороги?

Проверка показала, что руководители узла не сделали никаких выводов. Несмотря на неудовлетворительное состояние путевого хозяйства, план ремонта пути выполнен лишь наполовину. Особенно медленно готовятся к зиме станционные пути. Они отремонтированы лишь на 14 процентов.

Использование большого значения в обеспечении бесперебойной работы железнодорожного транспорта в зимних условиях имеет своевременная подготовку всех снегоочистительных средств. Однако орские транспортники не учитывают этого обстоятельства. Только этим можно объяснить тот факт, что план ремонта постопных снегоизделяющих заборов выполнен на 33 процента, план по сбивке щитов — на 8 процентов. На узле совершенно не приступали к строительству новых заборов и щитов, не готовят снегоочистительные машины.

Медленно развертывают подготовительные работы и остальные службы узла. План среднего ремонта вагонного парка выполнен на 45 процентов, а план годового ремонта

руководители узла о создании подлежащих жилищно-бытовых условий для железнодорожников. Годовое задание по строительству жилого фонда выполнено лишь на 10 процентов. За все лето на узле отремонтировано не более половины имеющихся жилых и культурно-бытовых помещений, еще совершенно не начинаялся ремонт общежитий, в которых живут рабочие паровозного депо и вагоноремонтного пункта.

Особенно непрятожно выглядят жилые помещения, в которых расположаются рабочие 15-й дистанции пути. Отдельный из них для жилья барак совершенно развалился. Окна барака застеклены цветными стеклами, печи дымят. Однако о подготовке здания к зиме никто не беспокоится.

От своевременной и качественной подготовки к работе в зимних условиях зависит успешное выполнение государственного плана перевозок. Эта истина давно известна работникам Орского узла, однако они почему-то медлят с выполнением плана подготовительных работ.

Б. Богословский,
инструктор Ворошиловского райкома партии.

НОВОЕ В ЖИЛИЩНОМ СТРОИТЕЛЬСТВЕ

Отечественная промышленность вооружает строителей новейшей техникой — молотыми экскаваторами, бульдозерами, самосвалами, башенными кранами, скоростными подъемниками, растворонасосами, компрессорами, контейнерами для перевозки кирпича, автоцистернами для перевозки готовой известки, металлическими бункерами для подачи раствора и другими механизмами для основных и отдельных работ.

Заводы промышленности строительных материалов и деталей организовали массовый выпуск стандартных железобетонных изделий — крупных блоков и других элементов здания.

Высокий уровень механизации на строительных площадках позволяет все шире применять высокопроизводительный поточно-скоростной метод строительства и по-новому организовать труд людей.

Пример высокой культуры труда показывают строительные коллектизы Москвы, Запорожья, Магнитогорска и других промышленных центров страны. Строители Москвы одни из первых осуществляли возве-

дение зданий поточно-скоростными методами, применением готовых деталей и типовых блоков. Сейчас в Москве раздувается строительство многоэтажных каркасно-панельных домов. Эти здания почти полностью состоят из крупных железобетонных блоков, с помощью башенных кранов.

Возведение красиво-панельных домов осуществляется также и на Урале. Трест «Уралстрой» в городе Березовском на заводе строительных конструкций массовое производство крупно-блочных сборных домов. Панели шириной до 10 квадратных метров делают из железобетона и самосвалов вывозят кранами, изнутри заполняются теплоизоляционным материалом — минеральным волокном. Поставленные на место, панели прочно закрепляются. Троекратный троиной, используя механизмы, притягивают такой одноэтажный дом до 2—3 дней.

Весьма эффективен метод монолитных домов из крупных блоков. Одним размером $1.0 \times 2.0 \times 0.45$ м³ весом в 1,2 тонны, изготовленный из доменных и котельных плав-

заменяет свыше 500 кирпичей. При наличии мощных кранов подъем и установка таких блоков на место не представляют трудности.

Современная техника и стахановская организация труда позволяют возводить за 1—1,5 года огромные многоэтажные жилые дома, занимающие иногда целые кварталы. Раньше такие дома строились, как известно, многие годы. С помощью экскаваторов и самосвалов вывозят кирпичную кладку и с помощью башенных кранов устанавливают блоки. Одновременно с кирпичной кладкой осуществляется монтаж междуэтажных перекрытий, оконных и балконных блоков и лестничных маршей. С отставанием всего лишь на один—два этажа от кирпичной кладки идут работы по установке перегородки и монтажу системы центрального отопления и санитарныхузлов. В то же время нижние этажи готовятся под штукатурку и окраску.

На базе новой современной техники на жилых стройках зародились и новые, высокопроизводительные поточно-расщепленные формы организации труда. Среди каменщиков инициаторами этого дела выступили народные лауреаты Сталинской премии С. С. Максименко и А. А. Буликов, а также стахановцы тт. Мальцев, Орлов, Огарков, Широков, Шавлюгин, Жмурин, Железнов, Королев и

другие. Среди штукатурок — С. М. Мальгин и И. Е. Кутенков. Куйбышевский мастер Василий Скитев в сотрудничестве с инженером П. Тутовым разработал и внедрил систему взаимного контроля за качеством работ, выполняемых смежными brigadами. Эта система закрывает все лазейки бракоделам и значительно сокращает сроки сдачи новых жилых домов трудящимися.

Большую работу по внедрению передовых методов труда проводят колектив разездных инструкторов-стахановцев (руководитель Ф. И. Мальцев), обединенный при Центральном бюро технической помощи строительству (Министерство строительства предприятий тяжелой промышленности СССР). За полтора года этот коллектив обучил строительным профессиям и стахановским методам более 15 тысяч человек.

Поточно-скоростной метод обеспечивает досрочный ввод в эксплуатацию новых зданий и высокое качество строительства. Жиллица возводятся надолго, прочными, со всеми коммунальными удобствами.

Огромный размах жилищного строительства в нашей стране — одно из ярчайших проявлений сталинской заботы о советском человеке.

П. Мельников.

За единство рабочего класса Австрии

Митинг коммунистов и левых социалистов в Вене

ВЕНДА, 28 августа. (ТАСС). Вчера на одном из стадионов Вены (Энгельман-Арена) состоялся первый совместный массовый митинг коммунистов и левых социалистов Вены. В митинге приняли участие также делегаты Всеавстрийской конференции коммунистической партии (КПА). Стадион, вмещающий свыше 15 тысяч человек, был переполнен, сотни людей заполнили прилегающие к нему улицы и переулки, на которых были установлены репродукторы. Многотысячные лозунги и транспаранты, украшавшие арену, содержали призывы к укреплению единства рабочего класса.

Бурными аплодисментами встретили участники митинга появление на трибуне председателя компартии Австрии Иоганна Коцленита и председателя об'единения прогрессивных социалистов Эрвина Шерфа.

Открывая митинг, глава венской организации об'единения прогрессивных социалистов Хаас подчеркнул, что этот митинг имеет огромное значение в деле осуществления единства рабочего класса: он является одновременно предвестником всем, кто хочет вновь ввергнуть Австрию в войну и возродить фашизм.

Председатель КПА Коцлениг в своем выступлении указал, что совместный митинг коммунистов и прогрессивных социалистов является свидетельством того, насколько высоки за последние четыре года темпы, которые полны решимости осуществлять демократические преобразования в Австрии.

В последние четыре года, продолжал Коцлениг, обе коалиционные партии — альянсская «народная партия» и социалистическая партия Австрии (партии входящие в правительство Австрии, — ред.) — не только способствовали укреплению хищнического капиталистического хозяйства, но и возводили систему бесхозяйственности во всех областях экономической и общественной жизни страны. Пытаясь отвлечь внимание народа от этих фактов, они используют одно лишь средство — безудержную клевету.

Затем на митинге выступили тепло встреченные присутствующими представители левых социалистов Херцбергер и Дора Кутцер, а также депутат парламента — коммунист Эрнст Фишер.

Митинг прошел с огромным поэтом.

Гавенство наций в Болгарской Народной республике

СОФИЯ, 28 августа. (ТАСС). После 9 сентября 1944 года, когда в власти в Болгарии пришло Народное правительство Отечественного фронта, в стране была проведена коренная реформа установившая полноправное начальное обучение. В

школах открыты кружки ликвидации неграмотности, читальни. Безземельные и малоземельные крестьяне получили землю. Для них организуются кооперативные сель-

Трудящиеся Чехословакии изучают классиков марксизма-ленинизма

ПРАГА, 28 августа. (ТАСС). Трудящиеся Чехословакии проявляют большой интерес к произведениям К. Маркса, В. И. Ленина и И. В. Сталина. Недавно в Праге на чешском языке вышел в свет первый том собрания Сочинений И. В. Сталина тиражом в 100 тысяч экземпляров. Этот тираж оказался недостаточным. По решению ЦК компартии вперед собрание Сочинений товарища Сталина будет издаваться тиражом в 200 тысяч экземпляров. В Чехословакии большим спросом пользуется классический труд товарища Сталина «Братский курс истории ВКП(б)», в котором обобщен великий опыт борьбы большевистской партии за построение социализма в СССР, опыт, который в практической деятельности используют коммунистическая партия и широкие массы Чехословакии. В Братиславе вышло в свет на словацком языке третье издание «Братского курса истории ВКП(б)» тиражом в 20 тысяч экземпляров.

—

Маневры американских войск в Западной Германии

ПАРИЖ, 29 августа. (ТАСС). Парижское радио, ссылаясь на сообщение агентства Юнайтед Пресс, передает, что американское верховное командование заканчивает разработку плана больших осенних маневров в Западной Германии.

Американские осенние маневры в Западной Германии начнутся с 6 сентября и будут продолжаться 10 дней. Это будут самые крупные военные учения в Западной Европе с момента окончания войны. Все западные державы направят на эти маневры своих наблюдателей.

Агентство связывает предстоящие маневры с заключением Северо-атлантического договора.

—

Сессия Совета экономической взаимопомощи

В Софии 25—27 августа состоялась сессия Совета экономической взаимопомощи. В работе Совета экономической взаимопомощи приняли участие представители Албании, Болгарии, Венгрии, Польши, Румынии, СССР и Чехословакии.

Совет рассмотрел текущие вопросы своей работы и принял необходимые решения.

(ТАСС).

Московский зверинец в Орске



В Орске несколько дней находится московский передвижной зверинец. В нем уже побывали тысячи орчан.

Здесь можно увидеть многих зверей и птиц всех частей света. Зрители подолгу останавливаются у клетки, в которой помещается двухлетняя львица «Рита». Пришедшие в зверинец с интересом смотрят на обезьяну по прозвищу «Ваня».

В зверинце имеются уссурийские еноты, медведь, лисица, волки, дикобразы, австралийский страус, белки, золотистый фазан, попугай, степные и горные орлы.

Большим успехом у зрителей пользуется группа дресированных африканских львов под управлением известного укротителя хищных зверей артиста Московского ордена Ленина государственного цирка Макса Борисова.

На снимке: момент укрощения львов укротителем Максом Борисовым.

Фото П. Глазкова.

На первенство области по футболу

Областной комитет по делам физкультуры и спорта утвердил состав команд, которые будут соревноваться в первенстве области по футболу. К розыгрышу допущены 8 лучших команд Чкалов, Орска, Бузулука, Бугуруслана и Медногорска. Орск представлен в этом розыгрыше большим, чем другие города области, числом команд. Спортивную часть нашего города будут защищать команды спортивных обществ «Цветмет», «Авангард» и «Трактор».

4 сентября состоятся первые встречи. В Орске на стадионе пятильской комбината играют команды

«Цветмет» и «Трактор». Футболисты «Авангарда» выезжают в Чкалов, где они проведут первый матч

на первенство области с чкаловской командой «Трудовые резервы».

В музыкальной школе

В новом учебном году в орской музыкальной школе будет обучаться по классам скрипки и фортепиано 76 детей. Завтра, после занятий в общеобразовательной школе, они придут в музыкальную, сидут за фортепиано, возьмут в руки скрипки.

Готовясь к новому учебному году дирекция музыкальной (директор тов. Гайдарова) сделала все, чтобы начать учебу организованно. Отремонтированы музыкальные инструменты, библиотека пополнена потасмами привезены в полный порядок классы.

Коллектив работников музыкальной пополнился новыми преподавателями. Поставлено расписание занятий, с которым ознакомлены все учащиеся.

Зам. ответственного редактора С. И. МЕРЕЖКО.

своем выступлении указал, что совместный митинг коммунистов и прогрессивных социалистов является свидетельством того, насколько высоки за последние четыре года темпы, которые полна решимости осуществлять демократические преобразования в Австрии.

В истекшие четыре года, проходил Конгрес, обе коалиционные партии — албанская «народная партия» и «социалистическая партия Австрии» (партии входящие в правительство Австрии, — ред.) — не только способствовали укреплению хищнического капиталистического хозяйства, но и разорвали систему бесхозяйственности во всех областях экономической и общественной жизни страны. Пытаясь отвлечь внимание народа от этих фактов, они используют одно лишь средство — безудержную клевету.

Затем на митинге выступили тепло-встреченные присутствующими представители левых социалистов Херберт Дора Кутцер, а также депутат парламента — коммунист Эрнст Фишер.

Митинг прошел с огромным успехом.

Гавенство наций в Болгарской Народной Республике

СОФИЯ, 28 августа (ТАСС). После 9 сентября 1944 года, когда в власти в Болгарии пришло Народное правительство Отечественного фронта, в стране была проведена коренная реформа, установившая полное равноправие населяющих страну всех национальностей и закрепившая их права конституцией.

Сейчас турецкое население Народной Республики Болгарии имеет в Ведиком народном собрании 7 своих представителей. В местах, где турки составляют большинство населения, руководящие административные посты заняты представителями турецкой национальности. Для турок открыто 807 начальных школ, гимназии и учителеский институт. Свыше 250 турок учатся в высших учебных заведениях страны. Введено

Краткие сообщения

□ Трудящиеся Голландии продолжают протестовать против зверского убийства руководителей коммунистической партии Индонезии Амира Шарифуддина, Сурино и других. Рабочие городов Гронинген и Гарлем обратились к голландскому правительству и группе Халта с требованием немедленно освободить из тюрем всех индонезийских политических заключенных.

□ В провинции Западный Пенджаб (Пакистан) всыпнула эпидемия холеры. В деревнях близ границы княжества Джамму и Кашмир зарегистрировано 144 случая заболевания холерой.

□ По сообщению английской печати, 80 процентов новых газет, которые намечено издавать в Баварии, будут выходить под теми же названиями, под какими они выходили при гитлеровском режиме. Издавать их будут в большинстве случаев прежние фашистские редакторы.

исследовательской школой трех, передает, что американское верховное командование заканчивает разработку плана больших осенних маневров в Западной Германии.

Американские осенние маневры в Западной Германии начнутся с 6 сентября и будут продолжаться 10 дней. Это будут самые крупные военные учения в Западной Европе с момента окончания войны. Все западные державы направят на эти маневры своих наблюдателей.

Агентство связывает предстоящие маневры с заключением Северо-атлантического договора.

Сессия Совета экономической взаимопомощи

В Софии 25—27 августа состоялась сессия Совета экономической взаимопомощи. В работе Совета экономической взаимопомощи приняли участие представители Албании, Болгарии, Венгрии, Польши, Румынии, ССР и Чехословакии.

Совет рассмотрел текущие вопросы своей работы и принял необходимые решения.

(ТАСС).

ОРСКАЯ АВТОШКОЛА «ГЛАВАВТОТРАНСКАДРЫ»

производит прием на бесплатные курсы шоферов третьего класса с отрывом от производства.

Срок обучения — три месяца. За справками обращаться по адресу: Пугачева, 61.

Дирекция.

ОРСА загода им. Чкалова

имеет в продаже в неограниченном количестве капусту свежую разных сортов, в ассортименте поставляет морковь и свеклу столовую. Цены едини, торговая скидка 16 процентов.

Обращаться по адресу: гор. Орск, пос. завод им. Чкалова, торговый отдел ОРСА.

Дирекция.

Коммунальный банк

напоминает ссудозаемщикам, что 15 сентября 1949 года истекает срок очередных платежей за третий квартал 1949 года и просит вносить платежи, не допуская просрочки.

Комбанк предупреждает, что за несвоевременный взнос платежей будут начисляться пени и применяться меры принудительного взыскания.

совым.

На первенство области по футболу

Областной комитет по делам физкультуры и спорта утвердил состав команд, которые будут соревноваться в первенстве области по футболу. К розыгрышу допущены 8 лучших команд Чкалова, Орска, Бузулук, Бугуруслана и Медногорска. Орск представлена в этом розыгрыше большим, чем другие города области, числом команд. Спортивную честь нашего города будут защищать

команды спортивных «Цветмет», «Авангарда» и «Трактора».

4 сентября состоятся первые встречи. В Орске на стадионе никелькомбината сразятся команды «Цветмет» и «Трактор». Футболисты «Авангарда» выезжают в Чкалов, где они проведут первый матч на первенство области с чкаловской командой «Трудовые резервы».

В музыкальной школе

В новом учебном году в орской музыкальной школе будет обучаться по классам скрипки и фортепиано 76 детей. Завтра, после занятий в общеобразовательной школе, они придут в музыкальную, сидут за фортепиано, возьмут в руки скрипки?

Тотчас к новому учебному году дирекция музыкальной школы (директор тов.

Казанцева) сделала все, чтобы начать учебу организованно. Отремонтированы музыкальные инструменты, библиотека пополнена новыми, привезены в полный порядок классы.

Коллектив работников музыкальной школы пополнился новыми преподавателями. Оставлено расписание занятий, с которым ознакомлены все учащиеся.

Зам. ответственного редактора С. И. МЕРЕЖКО.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРХ И КЛУБАХ ГОРОДА

Театр «Октябрь» зимний — «Костантин Заслонов»

Театр «Октябрь» летний — новый художественный фильм

Клуб Первомайского п/фика — «Мини-аристократ»

Сад железнодорожника — «Райны»

Сад ТЭЦ — «Танкер «Средизем»

Сад завода им. Чкалова — «Дорога на эшафот»

Клуб молодежного родка — «Последний этап»

Летний кинотеатр «городка» — новый художественный фильм

Клуб «Авангард» — «Школа веневистов»

Клуб никелькомбата — «Судьба балерины»

Внимание! Внимание! В зверинец прибыл:

крупнейший яркий зверинец — группа дресированных африканских львов под управлением известного укротителя хищных зверей артиста Михаила Борисова, одиночно представленных — в 11 часов утра, 1 час, 3 часа, 5 часов дня, в 7 часов вечера. Также демонстрируется весь прежний состав зверей и птиц. Показательное кормление зверей и птиц в 8 часов утра.

Звери помещаются по улице Советской, против городского сада. Открытие с 8 часов утра до 11 часов вечера. Принимаются заявки на контактное посещение.

Дирекция.

Журавль, Федор Дмитриевич, проживающий в г. Орске по улице Радищева, 41, кв. 8.

Дело подлежит рассмотрению в облсуде г. Чкалова.

Нарсуд.

актор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06,
— 4-99.

Заказ № 3586

Тираж 7.400